

淮安扶贫工作简报

第 2 期

淮安市人民政府扶贫工作委员会

2019 年 5 月 23 日

- 洪泽：多措并举助力推进低收入村持续增收
- 市工商联邀请专家来淮作扶贫报告
- 商会快讯

洪泽：多措并举助力推进低收入村持续增收

近年来，我区上下围绕脱贫攻坚目标，突出抓好面上低收入村持续增收工作，既注重激发低收入村内生动力，又广泛凝聚各方帮扶力量，在推进低收入村持续增收方面取得了显著成效。截止 2018 年底，全区已提前实现 9 个省市定经济薄弱村全部达标出列。2019 年，我区将重点落实三项举措，力争实现集体经济低收入村全部提前“摘帽出列”。

一是加大财政投入，提高村集体经营收入能力。为深入贯彻市扶贫工作会议精神，落实精准扶贫、推进低收入村持续

增收，区委创新扶贫举措，出台了《利用商铺住宅等资产扶持经济薄弱村经济发展工作方案》，由区财政设立经济薄弱村专项扶持基金 3000 万元，对成功推介他人购买区资产公司商铺或住宅的村（居），按房屋销售总价予以全额奖励，再用奖励资金购买商铺作为村集体资产，并用于村（居）经营，以此增加村集体经济收入。目前区财政已投入 1500 万元，扶贫 36 个低收入村，每村每年可以稳稳拿到近 2 万元的固定租金收益。

二是开展企业结对，激发村集体经济发展活力。为有效破解低收入村集体经济发展难题，我区出台了《纳税企业 20 强与集体收入低于 18 万元村（居）开展结对帮扶工作的实施方案》，区委区政府积极动员全区 20 强纳税企业参与帮扶 20 个低收入村，推动企业将产业优势、项目优势、资金优势、人才优势转化为结对村的发展优势。今年计划企业落实结对项目 20 个、到位资金 400 万元。

三是整合资金上项目，增强村集体收入增长持久力。为了提高扶贫资金使用效益，区政府决定改变以往撒芝麻盐式的做法，将有限的扶贫资金整合起来，精准投放项目，统筹使用中央财政扶贫资金、省财政精准扶贫帮扶资金、省扶持村级集体经济发展试点资金 1122.26 万元资金在岔河镇实施稻米产业园仓储库项目，与岔河镇签订租赁协议，对收益兜底保障，在项目建成后，岔河镇每年将按不低于项目总投资额的 6% 提供租金，既带动了贫困户脱贫，同时又实现了低收入村收入的稳定增长。

（洪泽区扶贫办供稿）

市工商联邀请专家来淮作扶贫报告

5月17日，市工商联邀请河南省林州市石板岩镇桃花洞村党支部书记杨松林来淮作“发扬红旗渠精神 全力推进脱贫攻坚”专题报告，市工商联调研员张华，清江浦区委区政府有关领导，全区各镇扶贫工作负责人，各村党支部书记、村主任以及扶贫挂钩干部参加活动。



杨松林来自红旗渠精神的发源地—河南省林州市，作为贫困山村的党支部书记，他数十年如一日，坚守拼搏，带领群众改善山村落后面貌，走上小康富裕路。在“清江浦大讲坛”现场，杨松林结合自身工作经历，以质朴的语言、生动的事例，生动讲述了桃花洞村弘扬“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”红旗渠精神，大力推进农村基础设施建设，通过发展旅游产业带动群众脱贫致富的典型事迹。杨松林的报告，加深了大家对脱贫攻坚工作的认识，进一步激发了基层干部群众全力推进脱贫攻坚的精神动力。（市工商联供稿）

商报快讯

4月4日上午，市城管局邀请淮安农科院专家赴清江浦新生代企业家商会在盱眙县河桥镇明山村的构树产业扶贫项目基地上检查树苗长成情况并给出宝贵建议，从去年开始已经陆续将山东胶州引进的“中科1号”构树苗种植在我们明山村的荒山上，在不久的将来就可以看到满山碧绿的构树产业基地了，那时可以感受到习近平总书记讲话中强调的“金山银山不如碧水青山”。

另外，商会副会长单位淮安素问骨伤医院组织专家团队赴明山村为村民义诊，三个小时共为29位村民进行了治疗。



本期发送：省扶贫办、市四套班子领导，省委驻县区帮扶工作队，市各有关单位，各县区委、政府主要负责人和分管负责人，市委驻县区帮扶工作队（组）、各县区扶贫办

联系电话：83605802

投稿邮箱：hasfpb@163.com
